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Cadran cultural

amintiri și gânduri despre o personalitate militară
A scrie, chiar și numai câ-

teva rânduri, despre viața și activi-
tatea complexă ale Domnului Ge-
neral doctor Vasile Apostol, repre-
zintă un privilegiu și o mare provo-
care pentru orice militar care i-a fost
vreodată coleg, subaltern sau co-
mandant/șef.

Am avut șansa de a-i fi
coleg de generație și apoi subordo-
nat, conform regulilor militare. În
consecință, folosesc oportunitatea
ivită și, cu multă plăcere și prețuire,
încerc să exprim câteva gânduri și
sentimente referitoare la un cama-
rad de arme deosebit.

Îl cunosc pe Domnul Ge-
neral de o jumătate de veac. O serie
importantă din emoțiile, privațiunile
și reușitele vieții mele militare ră-
mâne legată direct și intrinsec de ac-
tivitatea acestui militar de excepție.
L-am întâlnit, pentru prima dată, în
toamna anului 1968, în orașul Sibiu,
după „vara fierbinte” oferită Eu-
ropei de „turiștii Kremlinului pe
bulevardele Pragăi”.

În metropola cehă se insta-
laseră frica și consternarea, iar în
spațiul euroatlantic, iritarea și nepu-
tința dominau factorii de decizie
luați printr-o evidentă surprindere.
Aceste condiții de incertitudine,
agitație generală și inactivitate asu-
mată nu ne-au împiedicat să îmbră-
căm haina militară în frumoasa ci-
tadelă transilvană. Renunțam, ast-
fel, la căldura familială și locurile de
muncă din viața civilă, pentru a
îmbrățișa cariera armelor.

În calitate de elevi ai școli-
lor de ofițeri activi, ne instruiam
într-un regim complex și alert, pro-
babilitatea îndeplinirii în scurt timp
a unor misiuni reale de luptă rămâ-
nând destul de mare. Din acel mo-
ment și pe întreg parcursul celor trei
ani de studiu și pregătire tenace,

colegul nostru Vasile Apostol s-a
evidențiat în mod constant prin cali-
tăți profesionale, psiho-morale și
umane de excepție, rezultatele în
pregătire fiind în consecință.

Astfel, tânărul disciplinat,
energic și intransigent devine un
lider incontestabil în cadrul școlii,
apreciat de superiori și stimat de
colegi. Ca o consecință firească și
pe deplin meritat, în urma exame-
nelor de absolvire, este declarat „șef
de promoție” pe toate școlile de
ofițeri activi din garnizoana sibiană.
În această calitate, la ceremonia de
avansare la gradul de locotenent,
desfășurată în fața conducerii țării și
a armatei, la Academia Militară din
București la data de 20 august 1971,
locotenentul Vasile Apostol ne-a
reprezentat cu cinste.

Prin spiritul energic, cursi-
vitatea discursului, mimică și gesti-
că, a cucerit asistența, depunându-și
astfel candidatura pentru funcții de
mare răspundere. În unitățile, marile
unități și comandamentele în care a
fost promovat, a obținut rezultate
foarte bune, pe fondul unui com-
portament corect și loial.

A urmat cursurile Acade-
miei Militare într-o grupă de elită,

iar la absolvire a fost declarat, din
nou, „șef de promoție”! Cu o educa-
ție aleasă și o voință de fier, și-a
făcut cu devotament și mândrie
patriotică datoria de ofițer și gene-
ral, de soț și părinte, de român im-
plicat fără rezerve în viața cetății.

Puterea de muncă remar-
cabilă și calitățile recunoscute i-au
permis să îmbine în mod fericit
activitățile de bază cu studiul apro-
fundat în calitate de doctorand al
Academiei de Înalte Studii Militare,
obținând titlul de doctor în științe
militare, cu distincția „Magna cum
Laude”.

După mai mulți ani, l-am
reîntâlnit pe domnul general doctor
Vasile Apostol în conducerea Sta-
tului Major al forțelor terestre, fi-
indu-mi, aproape un deceniu, șef
direct și coordonator al unităților de
cercetare și război electronic din te-
ritoriu, de care răspundeam. Profe-
sionist militar consacrat, cu un ca-
racter puternic și temperament echi-
librat, îmbina armonios activitățile
cotidiene cu studiile academice,
ajungând astfel conferențiar univer-
sitar, un vechi și drag vis al său, de-
venind astfel realitate.

A fost o perioadă complexă
și plină de satisfacții pentru mine și
colegii mei din comandament și din
teritoriu, iar domnul general a avut
un rol determinant în îndeplinirea
obiectivelor și a misiunilor noastre.
Ajuns la deplina maturitate profesi-
onală, cu o experiență de muncă și
viață de invidiat și beneficiind de
sprijinul necondiționat al familiei
sale armonioase, domnul general
etala, în permanență, calități și apti-
tudini specifice marilor personalități
militare. Era o mare onoare și mân-
drie ostășească să faci parte din
colectivele și echipele stabilite de
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dânsul pentru a participa la diverse
controale, inspecții și verificări spe-
cifice sau la ceremonii militare, pe
întregul teritoriul național.

Fin analist al fenomenului
militar și politico-militar regional și
internațional, anticipa cu ușurință
evoluția evenimentelor și stabilea
oportun și cu exactitate coordona-
tele, obiectivele și sarcinile de înde-
plinit, pe termen scurt și mediu. La
bilanțul unor activități importante,
aborda un stil clar și concis, iar con-
cluziile și măsurile stabilite erau re-
aliste, corecte și imparțiale. Nu ezita
să abordeze aspectele complicate
din comandamente și unități și ce-
rea, întotdeauna, mai multă impli-
care și exigență, din partea coman-
danților și șefilor, pentru perfecțio-
narea activității executanților.

Aborda cu diplomație și
fermitate teme și subiecte com-
plexe, cu personalități militare și ci-
vile autohtone și străine, dovedin-
du-se excelent comunicator și un
susținător energic și documentat al
colaborării cu statele din spațiul eu-
roatlantic în toate domeniile de
compatibilitate și interes pentru țară
și armată.

Pentru zeci de mii de mili-
tari din Armata României cu care a
colaborat în îndelungata sa carieră,
domnul general doctor Vasile Apos-
tol rămâne un comandant și cama-
rad cu har deosebit, gata să ajute
oricând pe cei din jur, capabil să-și
asume noi riscuri și provocări ofe-
rite de viață.

Prin educație familială și
instituțională, prin convingerile de
adevărat român și bun creștin orto-
dox, rămâne un exemplu fără cusur
și demn de urmat pentru cei apro-
piați și colaboratorii săi profesio-
nali. Model de familist iubitor și
responsabil, își rezervă timpul ne-

cesar pentru toți cei dragi și este în-
cântat de reușitele soției, fiicelor și
nepotului său adorabil.

De câte ori îmi amintesc
sau vorbesc despre domnul general
Vasile Apostol, rememorez peri-
oade întregi din cariera militară,
momente de mare încărcătură emo-
țională și de satisfacții profesionale
deosebite. Pentru mine, domnul ge-
neral Vasile Apostol rămâne mode-
lul camaradului și al comandantului
dârz, curajos, respectuos și plin de
modestie, iubitor al meleagurilor
natale, țării și Armatei Române.

Având permanent în me-
morie faptele de arme ale marilor
comandanți și ale voievozilor mol-
doveni și călăuzindu-se după pro-
verbul latin Audaces fortuna juvat,
și-a perfecționat fără preget cunoș-
tințele militare, deprinderile și tră-
săturile de caracter care l-au evi-
dențiat toată viața. Drept urmare, a
lucrat și lucrează cu maximă efi-
ciență, atât în condiții normale, cât
mai ales în situații de criză sau stres,
care, în ultimele decenii, nu ne-au
ocolit. Din fericire pentru toți, a ieșit
învingător de fiecare dată, cu o
eleganță, modestie și detașare spe-
cifice, meritele fiindu-i unanim re-
cunoscute și, uneori, răsplătite.

Exemplu de implicare și
corectitudine, a știut și știe să își or-
ganizeze cu pricepere și în detaliu

fiecare clipă, știind că maxima
moștenită de la poetul latin Virgiliu,
Fugit irreparabile tempus, trebuie
să rămână o constantă a vieții omu-
lui inteligent și harnic.

Spre admirația prietenilor,
apropiaților și a celor care știu să
aprecieze omul de valoare, reușește
în continuare să mânuiască cu talent
și dezinvoltură „armele” comuni-
cării scrise și orale, lucrările sale bu-
curându-se de un succes ușor de
anticipat și pe deplin meritat.

*
*   *

Pentru domnul general doc-
tor Vasile Apostol, omul deosebit cu
acest nume predestinat marilor per-
sonalități, camaradul de excepție
profund implicat, atât în domeniul
militar, care i-a rămas scut și cre-
dință, cât și în viața cetății, rămân
colegul și subalternul care l-a apre-
ciat permanent și îl susține sincer și
dezinteresat.

Folosesc așadar această o-
portunitate pentru a-i ura Domnului
General, la ceas de aduceri aminte
și revenire la poezia vieții, să se bu-
cure și pe viitor de realizări deose-
bite, o familie unită și prieteni de
suflet. Să ne vedem cu bine, Dom-
nule General!

General de brigadă (r)
Cornel IDORaȘ 

amintiri și gânduri despre o personalitate militară

aniversări ianuarie 2019
01 - Horia Ghelu, pictor, 65 ani; Gheorghe
Staicu (1939-1977), pictor, 80 ani; Ioan
Târziman, medic, 85 ani;
08 - Constantin azoiței (1924-2007), pu-
blicist; 95 ani;
11 - Nicolae Patrichi (1909-1983)compozi-
tor, 110 ani;
13 - Ion borcea (1879-1936), zoolog, ocea-
nolog, academician, 140 ani;
15 - Didi alistar, profesor, istoric, 60 ani;
16 - Constantin leonte, profesor universi-
tar, 70 ani;
19 - Mihai buznea, ziarist, 80 ani;
20 - Dorel Făcăuanu, pictor, 65 ani;
22 - Ștefan erdeș (1939-2012), preot, 80

ani;
25 - Grigore Țugui, istoric literar, publicist,
80 ani;
26 - Constantin Parascan, istoric literar,
publicist, muzeograf, 75 ani; Ilie Teodorescu

(1944–2011) pictor, publicist, 75 ani;
27 - Toader Gh. Gherasim, profesor uni-
versitar, 70 ani; Valentin lozincă-Mandric,
actor-mânuitor, 65 ani; Carmen Rădulescu,
solistă de muzică uşoară, 55 ani;
29 - Victor Munteanu, poet, 65 ani; 
30 - Grigore V. Coban (1914-1986), critic
de artă, 105 ani; Radu C. Porumbaru
(1854-1913), deputat, senator, 165 ani;
31 - Miron Grindea (1909–1995), eseist,
critic literar, publicist, 110 ani.

Jubilee
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